

СТАЛИНСКОЕ СЛОВО

Орган Георгиевского Районного комитета ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

№ 6 (52)
Пятница,
21 января
1944 г.
Выходит два раза
в неделю.
ЦЕНА 15 коп.

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина, мы победим!

Двадцать лет назад, 21 января 1924 года в Горках, близ Москвы, умер Владимир Ильин. Перестало биться сердце величайшего человека современности, великого русского патриота, создателя большевистской партии и Советского государства, отца и учителя тружеников.

Ленин оставил после себя большевистскую партию, вооруженную непобедимым учением — ленинизмом. Знамя Ленина понес дальше Сталин, его друг и соратник, великий продолжатель дела Ленина.

Под водительством товарища Сталина советский народ выполнил ленинские заветы об индустриализации и колханизации сельского хозяйства. Союз Советских Социалистических Республик стал могучей индустриальной и колхозной державой.

Двадцатую годовщину со дня смерти великого Ленина народы Советского Союза отмечают в условиях продолжавшейся Отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками, в борьбе за честь и независимость нашей Родины, за жизнь и счастье всего человечества.

Минувший год был годом коренного перелома в ходе войны. Осененная непобедимым знаменем великого Ленина, вдохновляемая и руководимая товарищем Сталиным, Красная Армия при поддержке всего советского народа в 1943 году одержала замечательные победы.

В трудных условиях зимы наступление Красной Армии продолжает с каждым днем расти. Сейчас наши войска ведут наступательные бои по освобождению Белоруссии, южных районов Украины, пробиваясь к западным границам нашей Родины, перешли в наступление на Ленинградском и Волховском фронтах. Большую помощь в борьбе с немецкими оккупантами оказывают частям Красной Армии народные мстители — советские партизаны и партизанки.

Красная Армия, созданная Владимиром Ильичем Лениным, воспитанная Сталиным, несет смерть немецким поработителям, свободу и счастье всем народам, попавшим временно под ярмо немецкого фашизма.

В ходе войны выросло и окрепло боевое содружество демократических стран — Советского Союза, США, Великобритании. Совместная борьба против немецкого фашизма привела к тесному сближению союзников. Об этом красноречиво свидетельствуют решения Московской конференции трех министров и историческая Тегеранская встреча руководителей трех союзных держав — Сталина, Рузвельта и Черчилля.

Успехи Красной Армии на

Ленин умер. Но ленинизм живет и побеждает. На боевых знаменах нашей Красной Армии — священный образ Ленина. Ленинские призывы зовут наш народ на бой с врагом, зовут на борьбу, на подвиги во имя советской отчизны.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 12 по 19 января 1944 г.)

Войска Ленинградского фронта несколько дней назад перешли в наступление из районов Пулково и южнее Ораниенбаума и прорвали мощную оборону противника. Развивая успех, советские войска 19 января штурмом овладели городом Красное Село, превращенным немцами в крепость, таким же мощным опорным пунктом обороны противника и важнейшим узлом дорог Ропша. За пять дней напряженных боев наши войска продвинулись вперед на каждом направлении от 12 до 50 километров и расширили прорыв на каждом направлении до 35—40 километров по фронту и освободили при этом более 80 других населенных пунктов, в том числе Петергоф.

В ходе наступления войска Ленинградского фронта нанесли тяжелое поражение семи пехотным дивизиям немцев и захватили богатые трофеи, в том числе 36 тяжелых орудий калибра от 152 миллиметра до 406 миллиметров из артиллерийской группы, обстрелившей Ленинград.

Захвачено в плен более 1000 немецких солдат и офицеров.

Противник оставил на поле боя более 20000 трупов солдат и офицеров.

Войска Волховского фронта, перешедшие в наступление севернее Новгорода, за пять дней упорных боев прорвались вперед до 30 кило-

метров, расширили прорыв до 50 километров по фронту, освободили более 80 населенных пунктов и перерезали же лезнную дорогу Новгород-Ленинград. Южнее Новгорода наши войска успешно форсировали верховье озера Ильмень, заняли ряд населенных пунктов и перерезали шоссе и железнодорожную дорогу Новгород—Шимск.

На Мозырском направлении войска Белорусского фронта 11 января перешли в наступление и за два дня упорных боев прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника протяжением по фронту выше 30 километров и в глубину до 15 километров. Развивая успех, советские части 13 января вплотную подошли к городам Мозырь и Калинковичи. 14 января советские войска овладели областным центром Белорусской ССР городом Мозырь, городом и крупным железнодорожным узлом Калинковичи — важным опорным пунктом немцев на Полесском направлении. Противник понес значительные потери в живой силе и технике.

Войска 1-го Украинского фронта переправились через реку Случь и 11 января овладели городом Сарны — крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев. На Полесском направлении наши бойцы захватили много трофеев. Севернее Сарны наши части

заняли районный центр Ровенской области — город и крупную станцию Домбровица. Продолжая наступление западнее и юго-западнее Сарны, наши войска очистили от противника ряд населенных пунктов, в том числе районные центры Ровенской области Степань, город и крупную железнодорожную станцию Костополь.

Западнее и юго-западнее города Новоград-Волынский советские войска овладели районными центрами Ровенской области гор. Корец, Тучин и Гоща; районными центрами Каменец-Подольской области Березов, городом и крупной железнодорожной станцией Славута.

Севернее Новосокольники наши войска в результате трехдневных наступательных боев прорвали оборону противника шириной по фронту 15 километров и на глубину до 8 километров, заняли более 40 населенных пунктов и железнодорожную станцию Насва. Таким образом, советские части перерезали железнодорожную дорогу Новосокольники—Дно.

Восточнее Винницы и севернее Умани наши войска успешно отразили контратаки крупных сил танков и пехоты противника.

За время с 11 по 18 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 621 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 360 самолетов противника.

Это был Владимир Ильин. С тех пор прошло много лет. Но образ Ильина, погибшему таким же ярким остался в моей памяти.

Однажды я испытал глубокое потрясение, какого не испытывал никогда в жизни. То была смерть Владимира Ильина — 21 января 1924 года. Умер человек, которого я любил всей душой. Со всем угнетенным человечеством я оплакивал эту потерю.

Но вскоре я овладел собой. Я увидел, что Ильин не умер. Ильин жив в сердцах миллионов тружеников. Ильин жив в биении пульса нашей великой Родины. Ильин жив в нашеможе — первом ленинце — великом Сталине.

Владимир Ильин был выдающимся стратегом и военным организатором. Он вместе с товарищем Сталиным руководил боевыми действиями на многочисленных фронтах гражданской войны.

И теперь, в дни Великой Отечественной войны, дух великого Ленина и его победоносное знамя вдохновляют нас в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

Ильин жив. Ильин всегда будет жить. Г. Литвин.

Наборщик Георгиевской типографии.

Это был Ильин

Это было в 1905 году. Помню город Полтаву. Я работал наборщиком в типографии, где печаталась газета «Полтавщина». Однажды типография вдруг была оцеплена полицией. Производились обыски и допросы. После этого меня вместе с другими уволили и выслали из города. Это было сделано потому, что в газете «Полтавщина» было напечатано воззвание 1-й Государственной думы.

Оставшись без работы, я решил пробраться в Петербург, где у меня был товарищ по учебе — Шевченко Федор Яковлевич. Долго мне пришлось пробираться в Петербург, т. к. приходилось останавливаться в небольших городках, зарабатывать на дорогу и питание.

Наконец я в Петербурге. На Почтамтской улице я встретился с Шевченко Ф. Я. Он был заведующим типографии «Работник». Типография эта принадлежала эсеровской партии и была легально открыта. Но, как я узнал позже, половина рабочих типографии набирала и печатала подпольную литературу — прокламации, воззвания и т. д.

Работая в этой типографии и имея заведующим друга, я часто бывал в конторе. Среди заказчиков я видел людей, которые запомнились мне на всю жизнь.

Несколько раз в конторе я видел человека среднего роста, с рыжей бородкой, в мягкой фетровой шляпе. Я видел его часто без шляпы, он был лыс.

Этот человек внешностью своей ни в чем не отличался от других. Но потому, как он говорил мягким голосом, как смотрел на людей чуть прищуренными глазами и как держал себя скромно, его образ глубоко входил в память.

С первой встречи, я сразу почувствовал к нему, не преодолимую симпатию, хотя я и не знал, кто он и откуда.

Много позже, когда по всей России прокатилась волна революционных событий, когда Петроград содрогался от грохота пушек и треска пулеметов, я снова увидел этого человека.

Он стоял на трибуне перед многотысячной толпой, держа в левой руке фуражку и чуть наклонившись вперед, говорил о революции.

Слет молодежи—передовиков сельского хозяйства

Состоялся слет молодежи—передовиков сельского хозяйства. На слет съехались представители колхозов района. С докладом "О работе молодежи в 1943 сельскохозяйственном году и задачи в 1944 г." выступил секретарь Георгиевского РК ВКП(б) тов. Каменев.

Выступившие в прениях молодые стахановцы рассказали об участии молодежи в восстановлении колхозов, о производимой работе в подготовке к весне 1944 г.

Иван Карабак, из совхоза "Комсомолец", рассказал, что молодежь совхоза, занятая на ремонте тракторов и сельхозинвентаря, выполняя решение XII пленума Крайкома

ВКП(б), успешно выполняет план ремонта тракторов. Сам тов. Карабак, несмотря на свой 15 лет, выполняет дневное задание на 190 проц. Тов. Карабак от имени молодежи совхоза заверяет слет, что план ремонта тракторов и сельхозинвентаря будет им выполнен к 1 февраля 1944 г.

Трактористка Георгиевской МТС Вера Малейченко отметила хорошую работу женской тракторной бригады, где бригадиром тов. Неделяева. Эта бригада на десять дней раньше срока закончила ремонт тракторов.

Мария Мирихина—телятница из колхоза им. Шаумяна поделилась опытом работы по выращиванию и сохранению телят.

ОБРАЩЕНИЕ

участников районного слета молодых передовиков сельского хозяйства ко всей молодежи Георгиевского района, занятой на работе в полеводстве и животноводстве

Дорогие товарищи! Молодые труженики социалистических полей!

Немецкие варвары во время оккупации края стремились подорвать основы для восстановления сельского хозяйства. Нанеся огромные разрушения, они считали, что советский народ уже не в силах будет восстановить колхозы, совхозы и МТС.

Немцы не только зверствовали, разрушали наши материальные и культурные ценности, они всевозможными провокациями и лживой пропагандой стремились отравить сознание нашего народа и в первую очередь молодежи, подорвать у нее веру в силу советского государства, в силу и мощь Красной Армии.

Но тщетными оказались коварные замыслы оккупантов. Им не удалось сбить с толку и обезволить советских людей. Вера в крепость советского строя, в силу Красной Армии, в победу нашего правого дела, никогда не покидала патриотов нашей Родины.

Опираясь на повседневную помощь партии и правительства, братскую поддержку всего советского народа, трудящиеся нашего района энергично трудятся над восстановлением колхозов, совхозов, МТС. И недалек тот час, когда наше сельское хозяйство снова станет цветущим, в изобилии выращивающим все виды продовольствия и сырья.

Вдохновленные успехами героической Красной Армии, мы, участники слета, будем и впредь идти в первых рядах стахановцев социалистических полей, и призываем всю молодежь района в 1944 г. еще с большим упорством и настойчивостью трудиться на колхозных и совхозных полях, обеспечив успешное выполнение следующих задач, поставленных перед молодежью решением IX пленума краевого комитета комсомола:

1. В каждом колхозе и совхозе создать молодежные звенья по подготовке семенного материала к весеннему севу. Обеспечить тщательное хранение семенного зерна, недопуск его расходования на другие цели.

Слет избрал делегатов на краевой слет передовиков сельского хозяйства в количестве 9 человек, в том числе тт. И. Карабак, из совхоза "Комсомолец", В. Аристову—телятницу из совхоза "Комсомолец", Н. Панарину—звеневую колхоза им. Буденного, выработавшую в 1943 г. 475 трудодней, М. Мирихину—телятницу колхоза им. Шаумяна, выработавшую в 1943 г. 840 трудодней, Неделяеву—бригадира женской тракторной бригады и др.

Принято обращение ко всей молодежи Георгиевского района.

А. Доброда.

Секретарь РК ВЛКСМ по пропаганде и агитации.

Отчет Рузвельта об исполнении закона о передаче взаймы или в аренду вооружения

В послании конгрессу президент США Рузвельт дает 13-й отчет о проведении в жизнь закона о передаче взаймы или в аренду вооружения за период, закончившийся 30 ноября 1943 г.

"Паступающий год,—говорится в послании Рузвельта,—будет годом решающих действий в войне. Соединив свои силы, Объединенные нации увеличили мощь общего наступления для разгрома оси. Мы уже отбросили своих врагов на всех фронтах, где мы ведем боевые действия. В Тегеране и Каире была достигнута договоренность относительно планов крупных наступательных операций, которые ускорят наступление победы. При помощи более тесного единства, которого мы там достигли, мы сумеем с нарастающей силой наносить удары нацистам и японцам, пока они не капитулируют безоговорочно".

В отчете указывается, что поставки Советскому Союзу на основе закона о передаче взаймы или в аренду вооружения за период с марта 1941 г. по октябрь 1943 г.

составили 3.550.443 тыс. долларов, т. е. более одной четверти всего экспорта на этой основе во все страны. Поставки Советскому Союзу в 1943 г. сильно увеличились. За первые 10 месяцев 1943 г. они на 63 процента превысили поставки за весь 1942 г.

Общий экспорт в Советский Союз на основе закона о передаче взаймы или в аренду вооружения включал артиллерийского снаряжения и боеприпасов на 507.678 тыс. долларов, танков и частей к ним — на 215.953 тыс. долларов, автомашин и частей к ним — на 461.256 тыс. долларов, судов — на 86.691 тыс. долларов, промышленных материалов — на 974.786 тыс. долларов, продовольствия и других товаров — на 594.555 тыс. долларов. Экспорт танков в этом году сильно сократился в соответствии с сократившимися потребностями СССР. Однако вывоз самолетов и частей к ним, артиллерийского снаряжения, боеприпасов, промышленных материалов, судов и автомашин увеличился.

За первые 10 месяцев 1943 г. стоимость экспорта продовольствия в Советский Союз по принципу передачи взаймы или в аренду больше чем вдвое превысила весь такой экспорт за 1942 г.

Помощь на основе передачи взаймы или в аренду вооружения, которую мы оказали СССР, была эффективно использована в наступательных операциях Красной Армии на Украине и в Белоруссии,—продолжает Рузвельт.

По октябрь включительно Советскому Союзу было послано почти 7 тыс. самолетов — больше, чем в любую другую страну, пользующуюся такой помощью, более 3.500 танков, 195.000 автомашин, в том числе грузовики, машины повышенной проходимости, мотоциклы и т. д. Эти материалы

не только дали Советам важное наступательное орудие, но и обеспечили снабжение русского фронта, тянувшегося на 2 тыс. миль".

Чтобы облегчить нехватку продовольствия, объясняющуюся оккупацией и опустошением нацистами около 40 процентов плодороднейших земель Советского Союза, Соединенные Штаты послали ему 1.790 тыс. тонн продовольствия и других сельскохозяйственных продуктов. В СССР было послано 343 тыс. тонн пшеницы и муки, 277 тыс. тонн сахара, 324 тыс. тонн мясных консервов, 441 тыс. тонн пищевых жиров и масел, 136 тыс. тонн сушеных фруктов и овощей, 38 тыс. тонн яичного порошка.

Далее Рузвельт в своем отчете указал: "Чтобы помочь быстрейшему восстановлению отвоеванных советских сельскохозяйственных районов и развить производство продовольствия в Сибири, мы послали в СССР 10 тыс. тонн семян 30 основных культур".

В СССР также послано 5,5 млн. пар армейских сапог, 16.600 тыс. ярдов сукна для советских вооруженных сил, 251 тыс. тонн химических продуктов, 144 тыс. тонн взрывчатых веществ, 1.190 тыс. тонн стали, 342 тыс. тонн цветных металлов, 611 тыс. тонн нефтепродуктов.

Большая часть потребности СССР в нефти удовлетворяется из его собственных источников, но США поставляют ему взаймы или в аренду некоторые наиболее важные нефтепродукты, которые не производятся в СССР в достаточных количествах. Советскому Союзу послано оборудование для нескольких нефтеперегонных заводов, что дает ему возможность увеличивать производство авиационного бензина и других ценных нефтепродуктов из советских источников.

Решение военной комиссии палаты представителей США

ЛОНДОН, 19 января. Агентство Рейтер передает, что военная комиссия палаты представителей США отложила на неопределенный срок обсуждение вопроса о принятии закона о национальной повинности, которую предложил ввести президент Рузвельт. Председатель комиссии Мэй заявил: "Мы решили задержать в настоящий момент законодательные мероприятия в ожидании развития событий".

(ТАСС)

Слесарные и жестяные мастерские на Георгиевском рынке, принимают зажигалки на заправку с установкой кремния.

Стоимость заправки одной зажигалки 9 рублей.

Администрация.

Приблудил ПОРОСЕНКО. Продольная, 127, Вилько.

Ответ. редактор А. Соловьевская.